

## 142項目 涉資1.7萬億元人民幣 99%完工

# 川震災後重建基本完成

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)四川汶川特大地震災後恢復重建工作開展已逾3年，四川省常務副省長魏宏昨日(24日)在京表示，此項工作已基本完成，災區基本生活條件和經濟社會發展水平已全面超過災前水平。另外，魏宏還就香港對災區的援助表示感謝，他稱，香港特區政府援建的項目目前已完工72個，將近50%。



**魏宏**(見圖)昨日在國新辦舉行的記者會上介紹，3年多來，四川全省142個受災縣用於恢復重建和發展重建的資金達1.7萬億元人民幣，目前，四川納入國家災後恢復重建總體規劃的29,692個項目已完工99%。而尚未完工的極少數項目，主要是受地震次生災害和二次受災影響，工程量大、建設周期長的項目，以及港澳援助的個別項目，地方政府正全力組織實施，加快推進。

**港府援災區100億元港幣**  
對於香港方面援助災區的情況，魏宏介紹，港府給予災區100億元港幣

的援助，「這體現了香港同胞對我們災區的關心。」他表示，香港援建的項目有190個，其中，港府援建項目是151個，分佈在災區的12個市州58個縣，主要涉及改善民生領域。目前，港府援建的項目已完工72個，將近50%。不過，由於受地震地質災害影響，香港援建項目裡的幾個重大基礎設施項目，目前正重新考慮設計規劃、完善規劃來進行建設。魏宏表示，希望借此次記者會的機會，向「香港特區政府和香港同胞，轉達我們四川災區人民的衷心感謝。」

### 震區建景區 聽百姓的

此外，針對澳門和台灣對災區的援助，魏宏表示，澳門的援建項目，目前已經完工85%以上，預計到今年6月底之前，項目將全部完工。台灣方面，到目前為止，其工商界和社會各界捐贈的各種資金折合人民幣是13億元人民幣，捐贈物資折合人民幣有2億。他亦對澳門和台灣的援助表示感

謝。近日有關汶川映秀震區遺址將建國家5A級旅遊景區一事引來不少質疑，魏宏昨日對此回應稱，按照國務院規劃，災區有4個地方納入國務院災後恢復重建的地震遺址的紀念地建設，主要是老北川縣城、汶川的映秀鎮、漢旺的工業地址遺址和「東河口地震遺址」。在這些地震遺址的建設方面，既有按規劃建設的地震遺址紀念地，也有旅遊景區和旅遊小鎮。特別是映秀鎮，由於地勢條件，百姓在恢復重建結束後，他們的主要就業門路和商業形態是旅遊。但魏宏表示，至於用何種方式提升這些遺址所在地的旅遊形態以及如何提升和發展當地的旅遊，「最終是聽當地老百姓的」。

另外，魏宏在回答本報記者關於「災後重建資金」的問題時表示，國家審計署認為，四川災後恢復重建的資金監管規範，做到了專帳管理，專款專用，沒有出現和發生重大的問題。



香港特區政府援川重建項目之一：德陽市第二人民醫院住院大樓。

## 渝漢東莞住旅館 一覺醒來被割腎

香港文匯報訊 據南方報網報道，24日上午，《南方日報》記者接到報料稱，一名重慶籍男子在東莞麻涌鎮一家旅館醒來後，發現左腎被人為切。目前當地警方已經介入此案調查。

### 身上多了兩萬元

南方日報記者當天上午第一時間趕到麻涌鎮人民醫院，見到了傷者舒某。據舒某介紹，其本月中下旬來到東莞，原本打算找工作，19號晚上突然失去了知覺。直到23日晚上，他才在麻涌鎮一家旅館醒來，並且發現自己身上多了兩萬元。舒某隨即打車到就近醫院進行檢查，經過CT掃描後發現舒某的左腎被人為切。目前舒某在麻涌鎮醫院進行恢復治療。當地警方已經就此案進行調查。

## 內地嚴懲地溝油 主犯累犯可判死

香港文匯報訊 綜合報導，近日，最高人民法院、最高人民檢察院、公安部聯合下發《關於依法嚴懲「地溝油」犯罪活動的通知》，將嚴懲「地溝油」犯罪行為，最高可判死刑。

《通知》明確，對利用「地溝油」生產「食用油」者，將以生產有毒、有害食品罪規定追究刑事責任。

《通知》強調，對「地溝油」犯罪定罪量刑時，對於具有累犯、前科、共同犯罪的主犯、集團犯罪的首要分子等情節，以及犯罪數額巨大、情節惡劣、危害嚴重，群眾反映強烈，給國家和人民利益造成重大損失的犯罪分子，依法嚴懲，罪當判處死刑的，要堅決依法判處死刑。

另外，《通知》也明訂，檢驗人員在食用油安全監管和查處「地溝油」違法工作中，濫用職權、怠忽職守、徇私枉法，構成犯罪者，也要追究刑責。

## 哈爾濱警方成功解救18奴工

據中社24日電 近日，哈爾濱市警方成功打掉了兩個涉嫌非法拘禁、強迫勞動的惡勢力犯罪團伙，8名團伙成員被刑事拘留，18名被害人成功獲救並已全部遣送回戶籍所在地。

據《黑龍江晨報》報道，2月17日凌晨3時許，哈市出租車司機姜某某向110報案：在駕車經過道里區鄉政府的農業銀行時，有3個手持木棒、尖刀的人，將ATM機室

內出來的4人往一輛長安麵包車上拽，其中有1人不肯上車，當即被2個手持木棒和尖刀的人打倒在地，另1人趁機逃跑，2人被強行拽到麵包車上拉走。

警方根據「天眼」追蹤和走訪調查，最終鎖定了4名犯罪嫌疑人的行蹤。2月19日至20日，警方成功端掉這個涉嫌非法拘禁、強迫勞動的犯罪團伙。

在對該團伙成員的審訊中，警方又獲得了另一個涉嫌

非法拘禁、強迫勞動犯罪團伙的線索。警方順藤摸瓜，循線出擊，將涉嫌非法拘禁、強迫勞動的4名犯罪嫌疑人抓獲歸案。

據警方介紹，涉案犯罪嫌疑以騙取、強迫乃至威逼、毆打等非法手段，先後將無家可歸人員和農民工關起來，每天都把房門鎖上，並且派專人看管，承諾每人每天給100元人民幣左右的工資，一天一算賬，但實際上只要求他們幹活，從來不給開工資。如果誰想逃出去或幹活不聽話，就會遭到他們用電警棍和膠皮管子的一通毒打。

責任編輯：葉卓偉

### 經貿訊息

## 享雙重優惠政策 葫蘆島誠邀台商投資



遼寧省葫蘆島市在台北舉行雙邊經貿合作懇談會，島內政商界名人雲集。



都本偉指出，葫蘆島市正抓住「東北振興和遼寧沿海開放」的雙重機遇，發展潛力巨大。

香港文匯報訊(記者 沈立炯 台北報道)由市長都本偉率領的遼寧省葫蘆島市代表團昨天在台北召開雙邊經貿懇談會，向與會的150多名台商介紹當地產業發展情況、各類開發區投資環境，以及吸引台商的優惠政策。

都本偉特別強調，在葫蘆島投資興業的台商企，將可以享受到國家振興東北老工業基地和遼寧省沿海開發開放的雙重優惠政策。台灣商業總會理事長張平沼、東森房屋董事長王應傑、台灣「文建會」前主委盛治仁等政商界名人出席了懇談會。

### 受惠東北振興 遼寧沿海開放

在介紹市情時，都本偉指出，葫蘆島地處東北、華北的「節點」位置，有動車連接北京和瀋陽，具有得天獨厚的區位交通優勢。同時，作為東北老工業基地，葫蘆島市擁有眾多實力較強的國有企業。目前，已形成石油化工、有色金屬、裝備製造和能源電力四大支柱產業。都本偉還指出，近年來，葫蘆島市緊緊抓住「東北振興和遼寧沿海開放」的雙重機遇，以「立足環渤海、融

入東北亞、承接大輻射、建設隆起帶」為總體思路，加速建設人口超100萬、城區超100平方公里、GDP超1,000億元、財政收入超100億元的親海近水生態宜居濱城。

### 「你發財 我發展」互利雙贏

都本偉還強調了葫蘆島市吸引外資的理念：「你投資，我服務；你發財，我發展」，真正使得台商和葫蘆島獲得雙贏。

作為大陸一類開放口岸城市，葫蘆島擁有北方罕有的天然深水不凍良港，規劃港口利用岸線82公里，深水港口利用岸線22公里，現有碼頭33個，是東北及內蒙古東部最便捷的重要港口。

### 將重點發展旅遊度假產業

都本偉特別指出，葫蘆島還擁有豐富的旅遊資源，有自然景觀和人文景觀100餘處，文物保護單位127處。下轄的興城市以城、泉、山、海、島五大景觀於一體而聞名中外，是著名的國家風景名勝區。綏中九門口水上長城是東北地區首家進入世界文化遺產名錄的著名景區。因此，旅遊度假產業也將是該市下一步重點扶植發展的優勢產業。另外，又介紹了葫蘆島下一步重點開發的13個主題概念園區的情況。

## 吳伯雄會見代表團 承認「九二共識」保障兩岸和平

香港文匯報訊(記者 沈立炯 台北報道)國民黨榮譽主席吳伯雄昨天在會見遼寧省葫蘆島市代表團一行時指出，國民黨年初贏得「台灣總統」選舉，相信可以穩固兩岸的互信基礎，有利於更多經濟文化交流合作的開展。他強調，雖然「九二共識」在島內仍面臨很多反對與挑戰的聲音，但國民黨將繼續努力向島內民眾證明，只有承認「九二共識」才能保障兩岸的和平，而只有和平發展才能真正造福兩岸子孫。

吳伯雄說，去年去金門，發現隔海相望的金門與廈門，已經成為一條連接兩岸的和平繁榮大通道。再回憶起自己在金門當兵時兩岸炮火相向的往事，他感嘆道，今昔對比才能切身感受到今日和平的來之不易。

### 感謝胡錦濤對兩岸和平貢獻

他還特別提到，胡錦濤先生任內對兩岸和平的貢獻應該獲得高度評價。在談到台灣問題時，他都充分考慮到島內現狀，為國民黨留有餘地，並充分釋出真誠與善意，擱置爭議、存異求同。

會見中，吳伯雄還愉快地回憶起地理課時就知道葫蘆島是「關外第一市」，具有得天獨厚的地理優勢。他認為，大陸經濟發展重心正在從珠三角、長三角轉向環渤海灣經濟帶，這將為葫蘆島的崛起提供難得機遇。雖然現在在葫蘆島投資的台商還不很多，但是相信未來雙方的合作空間十分巨大。他還希望，今後葫蘆島與台灣不僅有經貿合作，還應促進文化交流。

### 期望經貿以外促進文化交流

葫蘆島市市長都本偉首先感謝吳伯雄在百忙中抽空會見代表團一行。他說雖然遠隔千里，但葫蘆島與台灣、與國民黨也有不少歷史淵源。孫中山在《建國方略》中曾十多次提到葫蘆島，認為其適合建海港；張學良則曾親自為葫蘆島港的開建築碑；台灣著名兒童文學作家楊煥就出生在葫蘆島，17歲才離開家鄉。

都本偉表示，此次赴台的目的就是廣泛接觸政商、文教、傳媒等各方人士，以期增進島內各界對葫蘆島的認識。同時，也希望依托自身的產業基礎、優惠政策、人才優勢，積極承接台灣的產業轉移。

國民黨中評會主席團主席、前副秘書長張榮恭，葫蘆島市副市長李雙金等參加了會見。



吳伯雄(右)贈送自己的書法作品「經濟合作手攜手 文化交流心連心」予都本偉。

## 伯公冀港台媒體促兩岸交流

香港文匯報訊(記者 沈立炯 台北報道)本次葫蘆島市代表團在台舉行的經貿合作懇談會，由本報與台灣《旺報》合作承辦。同時，香港文匯報董事長、社長王樹成還親自致電人稱「伯公」的吳伯雄，請他安排時間會見代表團一行。

對此，吳伯雄向本報記者表示，港台兩地雖然環境不同、傳媒也各有特色，但在促進兩岸互動交流方面，兩地傳媒應該可以利用各自優勢和人脈關係，做更多工作，發揮更大作用。